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ПІДПРИЄМСТВА ГОСТИННОСТІ ЯК ПРОДУЦЕНИ ХАРАКТЕРНИХ 

ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

Розвиток туризму тісно пов’язаний із розвитком супутніх галузей, а саме: 

ресторанної сфери, транспортної галузі, готельного бізнесу, торговельного та 

розважального бізнесу. Збільшення попиту на туристичні послуги призводить 

до зростання попиту на супутні послуги: готельні, ресторанні, розважальні, 

культурно-масові. Зростання попиту на туристичні й супутні послуги 

позитивно впливає на економіку країни. 

Система туризму містить підприємства різних видів діяльності та 

господарюючих суб’єктів, котрі функціонують з метою задоволення потреб 

туристів. Їх можна розподілити на підприємства – виробники туристичного 

продукту та підприємства – продуценти туристичних послуг.  

Окремо визначають готельні послуги, що становлять комплекс послуг, які 

надають клієнтам закладів гостинності. Серед готельних послуг вирізняють 

основні та додаткові. Вони також можуть бути платні та безоплатні. До 

основних (або обов'язкових) належать послуги проживання та харчування. Без 

додаткової оплати гостям надають такі послуги, як виклик невідкладної 

допомоги, користування медичною аптечкою, доставка в номер кореспонденції, 

розбудження на певний час, надання голок, ниток, кип'ятку, одного комплекту 

посуду та столових приборів [1].  

Є також комплекс додаткових послуг гостинності, реєстр яких може 

доповнюватися, змінюватися та диференціюватися залежно від величини 

готелю, його місцезнаходження та цільового призначення, рівня комфортності 

та ін.  

В залежності від ролі послуг в процесі виробництва і характеру вимог, що 

задовольняються, харчування займає особливе місце, поєднуючи сферу послуг 

матеріального виробництва (приготування їжі), сферу послуг духовного життя 

(додаткові послуг, шоу-програма, концерти), і сферу послуг в соціальній сфері 

(надання послуг харчування в лікарнях). З кожним роком запити мандрівників, 

на думку багатьох дослідників і працівників туристичної галузі, стають все 

різноманітнішими, а вимоги споживачів до організації харчування все більш 

високими у зв'язку з їх все зростаючою обізнаністю і накопиченим попереднім 

досвідом подорожей. Найчастіше готелі пропонують клієнтам скористатися 

послугами закладів харчування (бару, ресторану, кав'ярні, буфету, коктейль-

бару, фітобару). 

Провести вільний час та відпочити можна на дискотеці, в казино, нічному 

клубі, вар'єте, залах гральних автоматів та відеоігор, більярдній та кегельбані. 

Для любителів активного відпочинку пропонують послуги сауни, лазні, 

масажної, басейнів (відкритих, критих, дитячих).  



63 

 

До послуг клієнтів також спортзали, дитячі майданчики, міні-гольф, 

тренажерний зал, майданчики для гольфа, баскетболу, волейболу, настільний 

теніс, теніс, пляж на морському, озерному та річковому узбережжях, 

устаткування для водного та підводного видів спорту. Можна відвідати салон 

краси, перукарню, скористатися послугами медпункту, камери схову, сейфу в 

рецепції та номері, пунктами обміну валют, замовлення квитків (на літак, потяг, 

автобус, таксі тощо), пункту прокату автомобілів, послугами бюро подорожей 

та екскурсій, автостоянкою та парковкою авто, гаражем та ін. Діловим особам 

надають: зал нарад, концертний зал, бізнес-центр, копіювальний апарат, факс, 

місцевий та міжнародний телефони.  

У номерах гостям пропонують додатковий посуд, праску, телевізор, 

холодильник тощо. Особливості готельних послуг полягають у тому, що їх 

можна оцінити тільки після надання, їх не можливо зберігати чи консервувати. 

Попит на готельні послуги непостійний, залежить від низки факторів, у тому 

числі від сезону, потреб туристів тощо. 
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КЛІЄНТООРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСОМ У СФЕРІ 

ТОРГІВЛІ 

Сучасні тенденції розвитку економіки спонукають суб’єктів 

господарювання, які функціонують у сфері торгівлі, шукати та впроваджувати 

нові підходи до підвищення ефективності бізнесу. Аналіз теорії та практики 

застосування різних технологій засвідчує їх постійну трансформацію і 

зміщення акцентів з управління широтою асортименту, ціновою політикою та 

продажами, до застосування новітніх клієнтоорієнтованих підходів у цій сфері 

діяльності. 

Традиційно результативність функціонування торговельного підприємства 

асоціюється з продажами. В сучасних умовах вже недостатньо просто 

забезпечити разовий продаж товарів, а важливо орієнтувати підприємство на 

зміцнення співпраці з споживачами. Клієнтська база виявляється 

найважливішим  активом суб’єкту господарювання, яким потрібно раціонально 

управляти. Це означає створення та підтримку у клієнтів почуття прихильності 

до обраного суб’єкта господарювання; персоналізацію взаємин шляхом  

вивчення переваг клієнта, його поведінки та пристосування до них. Така 
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